

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,最高28℃,最低19℃ 明天:多云,阵雨,最高27℃,最低20℃

2024年5月29日 星期三 农历甲辰年四月廿二 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22746期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平同赤道几内亚总统奥比昂会谈

中赤几关系提升为全面战略合作伙伴关系

■ 新形势下,巩固好、发展好中国同赤道几内亚关系符合两国和两国人民的根本利益和共同期待

■ 中方愿同非方开好新一届中非合作论坛峰会,进一步弘扬传统友好,深化团结协作,共商未来发展合作大计,开启构建中非命运共同体的新篇章

据新华社北京5月28日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

习近平:全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针

把高质量充分就业作为发展优先目标

主持中央政治局集体学习时强调,不断增强广大劳动者获得感幸福感安全感

就业工作新定位新使命

■ 促进高质量充分就业,是新时代新征程就业工作的新定位、新使命

“八个坚持”宝贵经验

■ 坚持把就业作为民生之本;坚持实施就业优先战略;坚持依靠发展促进就业;坚持扩大就业容量和提升就业质量相结合;坚持突出抓好重点群体就业;坚持创业带动就业;坚持营造公平就业环境;坚持构建和谐劳动关系

提高发展的就业带动力

■ 要坚定不移贯彻新发展理念,更加自觉地把高质量充分就业作为经济社会发展的优先目标,使高质量发展的过程成为就业提质扩容的过程,提高发展的就业带动力

■ 要加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源,解决好人力资源供需不匹配这一结构性就业矛盾

■ 要完善重点群体就业支持政策。坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重,开发更多有利于发挥所

学所长的就业岗位。结合推进新型城镇化和乡村全面振兴,坚持外出就业和就地就近就业并重

■ 要深化就业体制机制改革。健全统一规范的人力资源市场体系,营造公平就业环境,使人人都有通过辛勤努力实现自身发展的机会

■ 要加强劳动者权益保障。健全劳动法律法规,规范新就业形态劳动基准,完善社会保障体系,维护劳动者合法权益

>>>详见第2版

为上海建设习近平文化思想最佳实践地展现新担当作出新贡献

陈吉宁:把牢正确政治方向,坚守人民情怀,坚持守正创新,坚定融合发展

立足各自定位加快提升核心竞争力

调研上海报业集团、上海广播电视台,要求全力打造与社会主义现代化国际大都市相匹配的新型主流媒体集团

■ 以强信心为重点,紧扣上海建设“五个中心”重要使命,紧扣人民城市建设的火热实践,全方位、多角度、立体式做好权威报道、深度报道、现场报道,在关键时刻和重大问题上敢于发声,加强权威解读,回应社会关切,更好发挥“定音鼓”“风向标”作用

■ 前瞻研究传播方式、媒体格局、舆论生态,把握数字化转型机遇,强化科技赋能,推动内容生产流程再造、机制创新和技术更新,推出更多正能量强劲的现象级融媒体产品

■ 要用好资源优势,建强传播矩阵,增强全球叙事能力,加快提升国际传播能级

本报讯 市委书记陈吉宁昨天下午在上海报业集团、上海广播电视台调研时指出,要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记考察上海重要讲话精神,把牢正确政治方向,坚守人民情怀,坚持守正创新,坚定融合发展,立足各自定位加快提升核心竞争力,全力打造与社会主义现代化国际大都市相匹配的

新型主流媒体集团,不断提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力,持续巩固壮大主流价值、主流舆论、主流文化,为上海建设习近平文化思想最佳实践地展现新担当,作出新贡献。

上海报业集团自2013年组建以来大力推进媒体深度融合整体转型,已从一家以报刊为主的传统报业集团,转变为全媒体集团。当前正全

面启动新一轮深化改革,全力打造具备一定国际影响力、文化科技深度融合的新型主流媒体集团和文化传媒产业集团。陈吉宁听取上海报业集团总体概况及融合改革相关工作汇报,实地察看融媒创作空间、智能平台运作及新空间新技术赋能一线采编等情况,参观“新上海·十天”解放日报庆祝上海解放和创刊75周年

特展,了解党报历史沿革,就解放日报、文汇报、新民晚报及澎湃新闻结合各自定位推进融媒体发展的探索实践听取情况介绍,对解放日报和上观新闻打造“头部时政平台”、文汇报打造“头部人文平台”、新民晚报打造“头部民生平台”、澎湃新闻打造“头部新闻平台”的进展成效作了具体了解。(下转第2版)

国际“奥哲”大赛 上海少年摘金

徐子杨

“我爱上哲学主要源于小时候读的一些儿童哲学绘本,依稀记得是‘道德是什么’‘道德存在吗’这一类基础的道德哲学议题。越深入学习,越会觉得哲学深不可测。我们需要从一个更小的切入点出发,来让这团深奥的思想慢慢被抽丝剥茧,在一个小的范围内变得明了。”



▲ 为中国摘得首金的徐子杨

▲ 优胜奖获得者夏育嘉

夏育嘉

“我觉得没必要一定给入门哲学找一个动机、理由,就是喜欢。不过也许是当时对于意识本质一类问题的思考,让我接触到了心灵哲学和心物问题(mind-body problem),进而再去探索了更多的哲学问题和领域。”

小区大家园

盘活可用公共空间
充电设施应建尽建
开鲁路一社区四个非机动车棚从征询到投入使用仅用时一个半月

>>>详见第6版

开“老头乐”上路男子被警方拘留

>>>详见第3版

在5月16日至19日于芬兰赫尔辛基举行的第32届国际哲学奥林匹克大赛(简称“奥哲”)上,上海市民办平和学校高二男生徐子杨一举夺金,也为中国在这一赛事上摘得首金。中国队的另一名选手、上海中学高二男生夏育嘉也从全球110名选手中脱颖而出,获得优胜奖。

国际哲学奥林匹克大赛是由国际哲学团体联合会和联合国教科文组织共同主办的一项面向全世界20周岁以下中学生的国际大赛。

“奥哲”并非决出哪位选手更高、更快、更强,而在于培养学生的创新思维和反思能力,鼓励年轻人在思想上展开国际交流。

>>>详见第4版